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ч. 184. Львів, середа дня 23. серпня (5. вересня) 1306. Річник X.

Передплата
■* »ЄУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
ча пі'лва р ів . . . . .  20 кор.
«я пів року .. .. 10 кор 
на чверть раку .. о кор. 
а-, місяць . . 1-70 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>—-1-і - ■ —

♦ Вирвеш ми очп і душу мя вириєш: а не вояьмеш мплосгя і віри не коаьмйш, 
бо руске ми серпе і віра руска.< — 3 Р у с д а н о в п х  псальмів М. ІПашкевича.

Ємчадить у Львові що дни
крім неділь і руских с і ю  
О О'Із год. пополудня.

Рвдакция, адмінїстрация і 
експеднция »Руслана< під 
ч 1. пл. Дтмбровского (Хврун- 
щинм). Експедиция місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
нч попереднє застережене.— 
Рекламний? неопечатаніа 

вільні від порта. —- Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

в Росиї страшна мара голоду, суироти 
котрої правительство стоїть безрадним і 
немічним. Нема отже иниюго виходу, як 
чим скорше зірвати з дотеперішньою си
стемою, війти справді на дорогу дійсно 
к шституцийну, а тоді поправить ся і кре- 
дить Росиї і найдуть ся инші засоби для 
пособлюваня голодним, та можна буде 
обдумати способи розумного уладженя 
держави.

Економічне положене 
в Росиї.

(X) Сими ДНЯМИ ІІОНВИВ ся в Рейіег 
Ьіоусі-Ї основний виказ вислїду сегорі- 
чних жнив у Росиї і на основі сего ви
слїду доходить сей дневник до того, 
що сеі’о року настане там страшний го
лод. Так іменно, випали сего року жни
ва, що в 27 Губерніях повний недорід 
і не лише не зародила ся ишепиця, жито, 
але хибли зовсім бяраболї, якими зви
чайно н голодний рік нарід сяк так ра- 
тує ся Бувало останними часами, що 
в однім другім уїздї, в одній або дру
гій Губернії не зародило, то всеж таки 
з инших Губерній можна було запомо
гти ся і всеж таки могла Росин вивози
ти ще збіже за границю. Тепер же, ко
ли в 27. Губерніях зовсім нічого не по
родило, коли й но инших Губерніях на 
слідком страйків і ворохобні та внутріш
нього розладу не в нору засіяно, не в 
пору зібрано, не в пору зібране звезено, 
а багато або на ніш або в копах зогни
ло, то й инші Губерїі не будуть могли 
пособляти голодуючим, а вже про вивіз 
загранищо й мови бути не може. Треба 
отже на сей рік числити ся з голодом 
грізнїйпшм як коли небудь перед тим, 
а відома річ, що голод не є добрим до
радником і доводить голодуючих до роз
пуки. Тимто задля голоду іменно мо
жна побоювати ся вельми сумних на
слідків.

’Дож думає росийске правительство, 
щоби запобігти тим грізним наслідкам 
страшного голоду? Ото недавні пущено 
по дневнпках вість, що росийске міністер
ство скарбу думає 600 мілїонів рублів, 
зложених в державнім банку, передати 
приватній спілці, щоби тим забезпечити 
правильний обіг гроша в царстві Се оче
видно було пущено в сьвіг, щоби сяк так 
'піднести кредит Росиї заграницею, одна
че голодую ЦІМ то не поможе.

Друга знов вість, яка недавно поя- 
вила ся в дневнпках, запевняла, що цар 
поручив міністерству скарбу випустити 
'50 мілїонів рублів в 4"/0-ін ренті, що має 
бути обернене виключно на посилюване 
голодуючим. На 27 Губерній загрожених 
страшним голодом 50 мілїонів рублів не 
зарадить зовсім лихови, наколи ще іі се 
возьмемо під розвагу, що чимало з сих 
рублів розкотить ся но дорозі, поки пе
рейде всі чиновниці посередництва і не 
попаде в кишеню голодних.

З цілою грозою отже виступає тепер

Рідна справа
(Конець).

Не подоба нам свідомим Українцям по
кидати ворогові на поталу обмосковлених 
дітей нашого рідного краю, бо не малиб 
ми після того спокою від сумління, так 
саме як не малиб у житті щастя, не по
давши дошку братові, колиб потопав.

Не слід покладати, що велику вагу 
має поширення ..ац,опальної снідохое.і 
тільки по меж селянами. Селяне Україн
цями були і такими зостаюіь ся й зараз. 
Один рік волі слова і колі нашої кни
жки і нони стануть свідомими Україн
цями. Поширення свідомості! у інтеліген
ц ії має такуж, коли усі часи не більшу 
вагу через те, що вся громадска справа, 
і’ородська і земська, і вся урядова спра
ва лежить у руках інтеллегенциї, та й 
надалі, навіть і при загальному виборо- 
чному праві здебільшого у її руках ле
жатиме. І через те поки на Україні по
серед інтеллегенциї не погустішають 
рядки свідомих дітей свойого краю і по
ки вони не додадуть більшосте у зем
ських і городських громадах, доте не 
можна сподївати ся керування ’в житті 
національної української ідеї.

З українського селянства тільки те 
не може ждати на далі нашої праці і на
шої запомоги, яке живе ію межах Укра
їни, по Сибірі та ію росийских землях, 
посеред чужої людності. Будити в тих 
країнах національну свідомість треба не
гайно, бо що не день то під утиском 
уряду і чужої людності Україна страчує 
там кількох своїх дітей.

За справу порятунку Українців по 
таких місцевостях як і за поширення 
свідомості помеж інтеллегенциєю мають 
братись українські просвітні товариства, 
а за для упорядкування взагалі справи 
національного ирочинку, ті товариства по
винні скласти осередковну громаду, або 
клуб.

Окремі люди, хоч як би палко не 
брали ся вони до сієї справи, не зможуть 
зробите багато. Вони можуть бути тільки

діячами, упорядкуватиж справу, знахо
дити по всяких далеких закутках таких 
діячів і ' вистачати їм все потрібне до 
праці може- тільки громада, бо до сього 
треба проіпі^і і укладу (органїзациї).

Я наприклад увійшов у зносини 
з Українцями Зеленого Клину (Уссурій- 
ского краю). Я вишукав 12 сел, які го
ворять Українською мовою -і знайшов у 
Владивостоці свідомого Українця, якого 
малим ще батьки вивезли з Київщини, 
але щож я змії’ задля тих земляків зро
бити ? Зміг послати скільки десятків чи
сел Громадської Думки та Рідного Краю 
та два десятки книжечок-метеликів. На 
12 слобід по яких живуть не менче як 
15.000 душ се тільки що більше ніж ні
чого, не кажучи вже про те, що у таких 
заселяннях не може бути сістеми і що 
українських сподіб ио далеких країнах 
не 12, а де кільки тисячів.

Треба щоб наші просвітні товариства 
поділили помеж себе не тільки Україну, 
але й всі землі, по яких живуть Укра
їнці і дбалиб про розвиток української 
свідомості у окремих країнах, аж поки 
по їх згуртують ся свої просвітні това
риства, які і ирилучуть ся до осередко
вого українського клубу. На Полісі, Кур- 
щинї, Донщині і у Воронїжскій губернії, 
як і по Сибірі ми не скоро не діждемо 
своїх українських товариств просвіти, але 
сі країни найбільше вимагають нашої за
помоги.

Наші просвітні товариства негайно 
мають оповістите по українських часопи
сах, де вони є, щоб ті люди, які хочуть 
світу, або хочуть працювати над освітою 
других, знали куди їм звертатись за за 
помогою.

Поки що трапляло ся читати про 
Одеське та Гіодільске товариства про
світи, та є звістка що такеж, хоч і при
бите урядом, товариство їстнує у Катери
нославі. Але не вжеж їх ще не має по 
инших українських городах ? Нехайже 
вони обізвуть ся, подадуть свої адреси 
та оповістять, як стоїть їхня справа!

Час не стоїть... Час плине, ні; спить... 
Час минає і що дня прикорочує наше 
недовге життя... Не будемо» і ми спати, 
а будемо працювати і дбати про буду- 
чину нашого рідного краю !

Політичні вісти.
В послїдниХ часах появили ся з рі 

жних сторін поголоски про ческо-мадяр- 
ский союз. В дійсносте союз Мадярів 
і Чехів показав ся з самого початку
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дуже неімовірним і тепер потверджують 
той погляд відголоси мадярскої та че
сної праси, котрі відкидають гадку такого 
союза, а сими днями появив ся і урядо
вий комунїкат виконуючого молодоче- 
ского сторонництва, котрий осуджує та
кож згаданий союз. Комунїкат звучить: 
Від р. 1867 підпирала мадярска політика 
нїмецкі правительства в Австриї. Угорскі 
впливи звалили угоду Гогенварта, а та
кож пізнїйше, кілько разів ііпло о те, 
аби Чехам признати справедливість. Ма- 
дяри все ставали по стороні Німців. 
Була то політика на скрізь самолюбна, 
бо вдоволене ческих жадань було би 
скріпило австрийску половину монархії 
і спинило поступи мадярства як в полі
тиці так і в економічних відносинах. То 
було також причиною, длячого не могло 
прийти до союза межи Чехами і Мадя
рами, помимо, що такий союз був би 
історично оправданий, а потрібний і при
родний з етноґрафічних взглядів. Другу 
причину становлять национальні відно
сини на Угорщині, іменно же відносини 
до Словаків, котрі безперечно суть ча
стин) ческого народа і котрих нечуваний 
гнет із сторони Мадярів мусить викли
кати і в нас огірченє. Ми не противники 
згоди з Мадярами, але мусимо насампе
ред сказати на то, що така згода мусїла 
би дати заключити ся в рами реальної 
політики, повинна містити точно означені 
для тегіерішного часу необходимі права 
і обовязки обох сторін і що не могла 
би з мадярскої сторони кінчити ся на ви 
явлюваню нам симгіатиї. Мусимо взагалі 
зірвати з політикою чувств і коли аґіта- 
ция для ческо-нїмецкого зближена має 
видати овочі, то було би конечним, аби 
она вела ся покликаними до того иред- 
ставителями обох народів, щоби точно 
могли бути означені границі і задачі вза- 
їмних прислуг, а перед усім становище 
обох сторін супротив істнуючих політич
них питань. Отже заки ческий загал ви 
повість в тій справі свою гадку, новини 
політичні круги обох сторін совістно 
розглянути справу і рішити, чи можли 
во вже нині працювати для здійснена 
тої ідеї.

В ц їл и  п р и б іл ь ш е н а  се  
л я н ь с к о ї  з е м л і  в Р о с и ї  цар роз 
порадив указом з дня 25. серпня с. р. 
1) передати крестяньскому поземельному 
банкови для продажи через його посе 
редництво крестянам а) удільні землі 
які обробляють ся і не входять в межі 
лісних дач, по скінченно арендних дого 
ворів на них, б) ті лісні участки, які 
росположені через полосно з сторонними 
володїнями або облягають ними і в) 
губерніях архангельскій і вологодській 
ті частини лісного угідя, які можливо 
визначити у продаж крестянам; 2) із 
складу удільних земель, які передають 
крестяньскому банкови, виключити а) у 
частки, одведені під фабрики, промисло 
ві заведеня і під розроблена копалень; 
б) ті частини удільних маєтків, які заня- 
ті дачами і иньшими коштовними буді
влями, садками, високими культурами, 
або виявляють з себе вгідя, не відпові
даючі звичайним умовинам крестяньско- 
го господарства, і в) земельні вгідя, на
лежні уділові в Криму, Закавказї і в 
Біловіжскій пущі; розпредїлюваня між

крестянами земель, які передають ся 
крестяньскому поземельному банкови, 

4) складаня передположінь відносно до 
порядку передачі удільних земель кре
стяньскому банкови, вироблена рахунків 
банку з удільним відомством за переда- 
ваємі землі і умови продажи на-далї сих 
земель крестянам на основах, відпові
дних до платіжних засобів послїдних,

млеустройством і землоробством з тим,

земля буде каплею у морі 
нужди, яка повстала по всій 
державі. Щоб дати крестянам

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Іринея; 

римо кат. Лавентия. — В ч е т в е р :  руско-кат. 
Евтиха свмуч.: римо-кат. Захарії прор.

— В справі увязненя о. П. Петрицкого зібра
ло ся руске духовеньство рогатиньского пові
ту без ріжницї поглядів дня 29. серпня с. р. 
в Рогагинї на довірочну нараду і під прези- 
диєю о. Мих. Бачиньского, як найстаршого ві-

вложити на міністра імператорського ком, сконтатувавши фактичний стан колоко- 
двірця по згоді з міністрами внутрішних линьских подій через переслухане о. Петриц- 
справ, фінансів і головнокеруючим зе- кого СЛ0В<)М чести- ~  "еревело над сим

предметом дискусию і ухвалило відтак одно- 
. душно: 1) Зібране духовеньство висказує о. 

щоб передиоложіня СІ були преставлені Петрицкому повне признане за єго неустра- 
цареви у найближчому часу. — Усіх у- шимісгь в борбі о права церковно-народні; 2) 
дїльних земель є сім мілїонів девятсот духовеньство признає, що зневага, нанесена о. 
тисяч десятин, в тій численности нить Потрицкому, є зневагою нанесеною Цілому 
МІЛЇОНІВ сімсот двадцять тисяч занято станови доховному, 3) рішено відкликати ся

.. тт • „ • до всего духовеньства в Галичині, щоби зсо-лісом У продаж, значить піде тілько - п ... . .  лідаризувалось з акцивю о. Петрицкого, 4)
два мілїони сто вісімдесять тисяч деся уХвален0 віднестись телеграфічно до ирези- 
тин. З сієі простороні буде виключено дЄнта міністрів з протестом против бруталь- 
ще богато землі, яка не піде у продаж ного арештована о. Петрицкого п. Кантором і 

залишить ся не більш двох мілїонів внести до того міністра письменну жалобу; 
дес., яку буде продавати банок. А ся ») Ухвалено віднести ся з жалобою до Мптро-

земельної

газі а самим островом править королів- 
ский намісник. Тепер же Ісландці виска- 
зали бажанє, що хотіли би бути тїснїйше 
злучені з Данією, а король, тронутий їх 
преданностию, згодив ся на то і заявив,

поличого Ординарияту, а відтак до Аіюстоль-
скої Нунціятури через Митроп. Ординаріят; 6) 

росииськіи уХвален0 візвати оба рускі клюби парлямен- 
такі наді- Тарні у Відни і у Львові, щоби заняли ея спра- 

ли, які були дані у 1861 році, по ви- вою о. Петрицкого і домагали ся потягненя 
зволеню з крипацтва, треба не менше до строгої одвічальности всіх провинившихся
37 мілїонів десятин. Тай земля ся буде чинників; 1) рішено віднести ся до руского 

клюбу у Відни. щоби на найблизшій сесиі подавати ся не даром, а за гарну плату. '
. ,  . г ставив нагляче в-іесене, домагаюче ся знесена

В украіньских і уберніях ( арькшскіи, застаріЛ0Г0) ІІЄрЄдКОНСТИТуцИЙНОго, полїпииного 
Полтавскіи та Чернигівскій) удільної зе- патЄцТу 3 р п,54., котрий примінюз ся в Га- 
млї числилось 27.664 десятин, у Полтав- личині головно до руского народа і духовень- 
СКІЙ же губернії такої землі ЄСТЬ тілько ства. 8) Виконане ионисших ухвал поручено 
10 316 десятин 'Повітовій орґанїзациї. 9) ІІовисші рішенн про

сить ся всі рускі часописи оповістити, а осо- 
Н о в е  к о р о  л ї в с т в о  дістане ма- > блвв0 просимо> щоби в С1Й справі чаСописи 

буть небавом Европа. Даньскип король ,Ццна“ і „Основа" заняли отвітне становиско. 
носить ся з наміром прибрати в найблиз-^ — Пожарний Сокіл в У висли повіта гуся- 
шім часі титул короля Ісляндиї. Доси має тиньского основано як філію львівского »Со- 
сей остров лиш свого Міністра в Копен- кола». Статута приняло уже ц .к . Намісництво.

— Пощочина кац 'Пзви. Одному каменецкому
кацапови-учителеви случила ся немила при
года в податковім уряді, як сьвідчить стсей 
документ: „Радехів, 27./УШ. 1906. Раді шкільній 
місцевій в Виткові новім. В прилозї звертає 
ся квит на побори службові учителя Василя

що вложить собі на голову корону Іслян- Спольского з просьбою доручена ему сего 
квиту яко не надаючого ся до урядовогодиї. Нове королівство буде впрочім тим 

відзначати ся, що буде одинокою в Евро-- 
пі державою без армії, бо князівство Мо
нако а навіть република Сан Маріно мо.1

війска ані маринарки.
К о н с т и т у ц и ю  в Х ін а х  запо

вів цісар декретом, в якім обіцює надати

ужитку з приводу виставленя в незрозумілій 
урядови мові. Упрашає ся прото о завізванє 
учителя Спольского, щоби квити на побори 
службові виставляв в приписаній тутейшо- 

к. міністерствомжуть повеличати ся арміями; лиш самі краевш мові і правописно ц 
Ісляндцї не будуть мати ані сухопутного просьвіти затвердженою і порученою. Книжку

поборову і переказ почтовии переховано в 
уряді. Ц. к. уряд податковий. Садовскій, Ту- 
тай". — „Ґалїчанин", який се „даводіт до 
абщаво свєденїя", цінить ся зі злоби і грозить

конституцийну систему правлїня тоді, ко- ремонстрациями у висших властий. А ми спи 
ли народ стане дозрілим до сего. Бути 
може, що теперішні сумні події в Пер
сні, після наданя шахом конституції, за
ставили хіньского цісаря до такого обе
режного поступованя. Цісар прирікає на
самперед ріжні адмінїстрацийні реформи,

таємо тілько місцеву і повітову раду шкіль
ну, як може вчити дїтий рускоі мови такий 
учитель, котрого аж в податковім уряді 
мусять поучувати в области принятоі і при
писаної правописи і чистоти руско-украіньскоі 
мови ?

— В.сти з Америки. Анґлїйский дневник
а по введеню їх в житє і коли нарід ста 
не відповідно вихований, щоби зрозумів 
своє відношене до правительства, тоді ці
сар надасть конституцию. Виконане сего 
наміру зависить від сего, як скоро нарід 
дійде до висшого зрозуміня свого відно- 
шеня до правительства.

а .  і ТЬс ХУоіїб, що виходить в Ванкувер, Б. 
Канада, надруковав д ія  10-го с. м. свою роз
мову з д-ром Бачиньским,який тепер обіздиіь 
Канаду. Др. Бачині.ский розповів кореспонден- 
тови сеї часописи коротко давну і теперішну 
історію України, ролю Українців в теперішній 
росийскій революції і ціль своєї поїздки. Роз
мова д-ра Бачиньского отворить очи неодно- 
му Канадійцеви та навчить, що ті погорджу- 
ьані ним >Ґалішенс« се частина славного і 
культурного народу, який до недавня ще при
гноблений, тепер воскресає до нового крас- 
шого житя і має перед собою сьвітлу будуч- 
ність. — Польскі часописи з Чікаґо, Ілл. по
дають, що греко-кат. сьвященик від церкви, 
стоячої на розі улиць Бікердик і Сопіріор, зі-



з

тав відкликаний до краю і ваклятий з гр.- 
кат. церкви. — Томко Цап з Загутиня, сяніц- 
кого повіту ногиб, діставшись під колеса зе- 

лїзничого поїзду. Покійний полишив жінку, з 
якою прожив заледви 7 місяців; мав всего 23 
роки. — Микола Ж елем з Мацини вел., гор- 
лицкого повіту, помер убитий елевейтром при 
виїзді з шахту. Хотяй се був 28 літний пару
бок, завживав в крузі нюйорских Русинів ве
ликої симпатиї; тамошнє брацтво справило 
єму величавий похорон, а „Свобода" присьвя- 
чує дуже теплу згадку, як щирому громадя
нинові! — П. Захарків з Порт Джервіс жалує 
ся, що богато Русинів і Русинок переписує ся 
з собою по польски, або хоть польским абе-
цадлом; є се наслідки галицкої школи. — Май 
же в кождім числі > Свободи» можна читати 
тяжкі наріканя на п. Ґеника, аґента канадий 
ского іміґрацийного бюра. Закидують єму, що 
дїлає на шкоду земляків. — Микола Ґавинчук 
працює при зелїзницї в Брукс Альта в Канаді 
за Г75 долара денно. Описує ті сторони як 
дуже горячий, камянисгий, пустинний край 
без води, яку привозять зза кількадесяти миль, 
так щ і люди від неї хорують на тиф. — З 
Плезент Гом, Ман., Канада, пишуть нам, що 
тамошні рускі фармери всі позаорували лиш 
по 6 до 10 акрів поля (крім 3, що заорали до 
ЗО акрів/ а се тому, що там великі лїси. На 
инших кольонїях Русини позаорювали більше 
поля, але за се мають купу довгу, бо ионаби- 
рали машин, які тепер мусять сплачувати з 
великими процентами. — В 1905 р. було мен- 
че углеиих страйків як котрого небудь року 
в протягу послїдних 10 літ. В Ілінойс страй
кувало всего 15.289 людий, які втратили пе
ресічно 21 робочих днів; в Пенсилвенїї страй
кувало 5.686, — втратили по 33 дни; в Огайо 
3,250 людий — втратили по 15 день; в Кен- 
токї 923 людий — втратили по 68 день; в 
Монтенї 200 людий — страйкували 180 день. 
Страйк в Алабамі треває ще від 1901. року.

— Вісти з України. Часописи »3орі«, яка 
виходить у Москві вийшло вже 6 подвій 
них чч. Друкуєть ся і незабаром вийде 7 — 
10 число. — В Зінькові до педагогічного бю
ра при повітовому земстві одна сельска учи
телька внесла питання,в якому пропонує з сьо
го року вчити читати по школах по україньско- 
му букварю-граматцї д. Норця, що видана оце 
у Київ і. — Деякі повітові земські управи в 
Харьківській губ., маючи на увазі задоволь
нений культурної потреби своїх служачих, 
признали необхідним організувати при упра
вах бібліотеки; такі центральні бібліотеки за
раз організує ахтирська і змієвська земські 
управи. Книжки для сих бібліотек підбірає 
книгарня губерского земства; можна надїяти 
ся, що і україньскі книжки найдуть ся в тих 
бібліотеках у відповіднім виборі і числі'.

— Дрібні ВІСТИ. Цісар затвердив вибір Івана 
ґр. Шептицкого з Прилбич на презеса, а о. 
Петра Левицкого руского пароха в Яворові на 
віцепрезеса повітової ради в Яворові. — Цісар 
надав орден з хрестом п. Криштофови Абрага- 
мовичови з Буковини. — Мінїстер внутрішних 
справ поручив управу староства в Сокали 
старшому повітовому комісареви Юстинови 
Шведзицкому. — Під колесами зелїзничої ма
шини, яка пересувала ваґони на головнім 
двірци у Львові, згинув старший кондуктор 
зелїзниц'г Ґрецль, переходячи пеосторожно по
перек шляху. Ґрецль осиротив жінку І КІЛЬ- 
коро дїтий. — Міский театр у Львові огворено 
з днем 1. вересня під новою дирекциєю пана 
Людв. Геллєра, на нове шестилїтє. Критика 
підносить замічене на інавґурацийних пред
ставлених щасливе скомплєтованє перзоналю 
і старанність режісериї. — В Сполучених Дер
жавах зуживає ся річно 17 і пів кільоґрама 
паперу на голову; в Анґлїї припадає на голову 
16 кґ., в Німеччині' 13 кґ., у Франциї 9 3 кґ., 
в Австриї 86  кґ., в Італії' 7 кґ. Найменше в 
Европі зуживає паперу Сербія, бо лише 0 5 кґ. 
річно на голову, отже як-раз тілько, що 
Хінцї. — Суплєнтами іменовані Русини на 
Буковині: при ґімназиї в Кіцмани Іван Гошов- 
ский і Едмунд Вальнер а при II. ґімназиї в 
Чернівцях Лев Руднїцкий; до приготовляючої

Посмертні Т оповістки.
— 0. Петро Нижанковский, парох Братковець, 

дек. стрийского, бувший довголїтний катехит 
в Тернополи і Золочеві, номер по тридневній 
недузі на „тепупарііз" дня 2. с. м. проживши 
38 літ

В покійнім тратить Стрийщина одного з 
найгарнїйших своїх людий. Незвичайно хара
ктерний і симпатичний як чоловік, був покій
ник також взором сьвященика-горожанина. В 
короткім часі двох літ, через які був парохом 
Братковець, довершив покійний своїми захо 
дами артистичного прикрашеня парохіяльної 
церкви і зробив єї взірцем ладу — а крім то
го розпочав в послїднім році будову велича- 
чавої каплиці на Слобідцї, яку довів під дах. 
Сій сьвітлій роботі на духовнім поли, дорівнує 
цілковито горожаньска і патріотична діяль
ність покійника.

Невтомимий як провідник своєї громади 
ві всіх політичних справах, був заразом зна
менитим головою місцевої Читальні' «Просьві- 
ти» і відвідуючи єї майже що дня, перебував 
в ній но кілька годин що неділі' і сьвята.

Покійник був примірним членом всіх на
родних товариств Стриищини і на їх офіци- 
яльних виступах був все певним, не раз оди
ноким репрезентантом провінциї.

Похорон відбуде ся в Братківцях ві вто- 
рок дня 4. с. м. о год. 10 рано. Землл єму 
порохом!

Наука, штука, література

Смиренне запитане до виділу Руского То
вариства Педаґоґічного. Від 17-ти років вихо
дить часопись для дїтий „Дзвінок" (від дов
шого часу уже заходом наведеного Товариства) 
і положила около осьвідомленя і розбуджена 
рускої дітвори чималі заслуги, хоч не все ре- 
дакция була щасливою в доборі подаваного 
материялу. Одначе як раз тепер не можемо

класи Кіцманьскої ґімназиї приділено учителя 
Володимира Пі гуляка.

— З ц. к. диренциї зелїзниць державних 
у Львові. В сезоні зимовім 1906/7 року се є 
від 1. жовтня с. р. до ЗО. цвітня 1907 вклю
чно обовязувати будуть на ц. к. зелїзницях 
державних в окрузі' дирекциї львівскої і кра- 
ківскої дотеперішні розклади їзди з виключе- 
нєм поїздів сезонових. — На шляху ц. к. ди
рекції в Станиславові і ц. к. управи руху 
Чернівцях дотеперішний розклад їзди улягне 
зміні в сезоні зимовім 1906/07. — Зміни сї 
заміщені суть в новій таблиці стінній VII б 
і в додатку до кишенового розкладу їзди на 
шляхах північно-східних зшитка II з дня і. 
жовтня 1906.

О т в о р е н є  м ій  с к о г о  б ю р а  п р о 
д а ж  и б і л е т і в  з е л ї з н и ч и х  в С а м б о -  
р і. Дня 6. вересня с; р. зістане створене 
мійске бюро продажи билєтів зелїзничих в 
Самборі при ул. Косцюшки ч. 5. Згадане бю
ро буде спродавати в будні дни від год. 8. до 
12. перед полуднем і від 2. до 8. вечером, а 
в неділі і сьвята від 8 до 11 перед полуднем 
по тих самих цінах що в касах зелїзничих 
білети їзди до стаций в Галичині і Буковині 
а також і до стаций зелїзниць австрийских 
і угорских, о скілько такі білети видає ся в 
касах на двірцях зелїзничих.

— Дальший репертуар руского театру в Бе
режанах Саля тов. „Надії". Початок точно о 
год. 8. вечером. Абонамент на 6 вистав 10 
кор. (Білети продає торговля п. Юзичиньского 
і п. Гервого).

В четвер дня 6. рересня с. р. «Користна 
посада» (Хабарники), славнозвісна комедия в 
5 дїях Островского.

В суботу дня 8. вересня с. р. «Катерина», 
опера в 3. дїях Аркаса. Музика побільшена!

В неділю дня 9. вересня с. р. «Наймич
ка», образ народний зі сьпівами і танцями в 
5. діях Карпенка Карого.

сего добору назвати щасливим і тому зверта
ємо ся з сею справою до Сьвітл. Виділу.

В ч. 16. є між иншим окрім мало при
ступної для дїтий «Фізичної Ґеоґрафії», статя 
«Малярство» вже зовсім не для дїтий. Наве
демо на доказ оден уступ стор 241.:

„Тільки в де-чому схожі задачі з товари .  
ством для розвою рускої штуки має «товари
ство прихильників науки літератури і штук и». 
Вже самі назви товариств вказують на се. 
вТовариство прихильників має далеко ширший 
круг дїланя, бо має займати ся також наукою 
й літературо ю. Але оба товариства доповня- 
югь себе і то в той спосіб, що товариство 
прихильників є висшим степенем розвою. Хоч 
плекане штуки є одною третиною єго задач, 
то оно числить ся зі штукою тільки як із об- 
явом культури, сказати з чисто ідейного боку. 
Артисти є людьми, мусять із чогось жити, 
мусять роботи шукати, мусять нераз мати по
міч материяльну, мусять підучувати других, 
мусять продавати свої твори. Поза високими 
задачами штуки криєть ся тут елемент про
мислу."

Чиж се зрозуміле буде для дітвори і вза
галі', яка ціль писати д ї т я м  про «Товариство 
прихильників літератури, штуки й науки ?!<

До сего числа доданий додаток (означе
ний сторонами 25—28, У-ий аркушик). В до
лині означено «Істория Руси».

Ми урадували ся тим, бо сподївали ся, 
що ось рускі діти мати муть „Історию Руси“ 
для них написану, про яку вже від року гово
рено в Рускім Товаристві педагогічнім. Але 
переглянувши сї картки Істориї, ми перекона
ли ся, що с е є д о с л о в н о  з деякими про
пусками н е р е п е ч а т у в а н а  проф. Г р у- 
ш е в с к о г о  І с т о р и я  У к р а ї н и - Р у с и ,  
котрої доси появило ся V великих томів. Ко- 
либ отже Товариство бажало подати дітям 
в и т я г  з сеї Істориї так споруджений, як се 
робить редакция Д з в і н к а ,  то потребаб на 
се кілька літ, а з пяти томів вийшло би при 
такім скорочуваню бодай два такі великі, як 
теперішня Істория проф. Грушевского. Чи се 
було би придатне д л я  д і т и  й, здаєсь ніхто 
не посьміе впевняти. Алеж і спосіб иисаня, 
навіть для заводових істориків не легкий, зо
всім не надає ся для дїтий. Ось наведемо о- 
ден уступ із стор. 26-ої (порівн. М. Грушев- 
ский Істория України-Руси том 1 1 видане
стор. 228):

„Сі великі городи відограють визначну ро- 
лю в дальшім розвою суспільно-політичного 
устрою ношого народа. Населене навкруги та
кого герода принимає часто і його імя, а те 
імя витискає старе племінне імя. Так на при
клад на териториї Дулїбів появили ся Воли- 
няни, Бужани і Червляни від городів Волиня, 
Бужска і Червеня; на териториї Сіверян поя
вили ся Чернигівцї, Переяславцї і Новгородці 
від городів Чернигова, Переяслава і Новгоро
да і тим подібне. Але не всюди було так: на 
пр. у Деревлян, у Радимичів і Вятичів не роз
винули ся такі сильнїйші городскі осередки 
проте сї землі заховують довго свій илемін- 
ний устрій і самі племінні назви задержають 
ся там довше.

Городский устрій стрічав ся з етногра
фічним, а із сполуки сих двох устроїв витво
рили ся на місті початкових племінних земель 
нові земні волости. По перше, териториї пле
мен із слабо розвиненим городским житєм 
безсильних городів були притягнені до сусїд- 
них чужоплемінних осередків. — Деревляни 
до Київа, Радимичі і Ватичі до Чернигова. З  
другого боку наслідком сильного розвитку 
скількох городів одноцїльна племінна терито- 
рия розпадаєть ся на скільки князівств-земель: 
Так Сїверщана поділила ся на Черниговску 
Ііереяславску, Кривицка територия — на Смо- 
леньску і Полоцку землю: в землі Дулїбів по- 
являють ся землі Володимирска, Луцка і Чер- 
веньска".

Чи се второпають діти? Навіть колиб 
редакция подала перекладом з московского 
малий „Очеркч. Исторіи украинскаго народа" 
проф. Грушевского, що далеко приступнійше 
писаний і обнимає цілість, то се не булоб для
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дїтии, а навіть для молодїжи. Отжз нам здає 
ся, що печатати таку Історию, се прямо ви- 
киненнй гріш, якого Товариство не має так 
багато і нам здає ся, що найліпше буде, як 
печатанє на сім 5-ім аркушику застановить, 
бо тим ощадить собі злишнього видатку.

— Нива, часописи посьвячена справам пер 
ковним і суспільним. Зміст: Проект зміни 
статута Товариства св Ап. Павла. Д. В. Дре- 
пер і єго історія Боротьби віри з наукою. 
Наука релігії в наших сер. школах. О сьвящ. 
солїдарности. З  бібліографії. Церков а дер
жава. Росія і всел. Церква. Всячина. Яко до
даток: Ороповідь на 15. Неділю по Сош. сьв. 
Духа. Проповідь на 16. Неділю по Сош. сьв. 
Духа. Проповідь на Воздвиженє Честного 
Хреста.

Телеграми
з дня 4. вересня 1906.

Тїшин. Підчас нинїшних іправ на цїсар- 
ских маневрах шеф Генерального штабу бар. 
Бек, при перескакуваню патока, упав з коня 
до води, замочившись аж по шию. Видобув
шись з води, Генерал досїв коня і поїхав 
дальше.

Відень. Страйк в ческих копальнях углп 
прибирає чимраз більш: розміри і анархісти- 
чної цїхи. Приходить до забурень з причини 
терору на робітників, що єще не покинули 
праці. Страйк розширив ся також на рейон 
Брікс.

Петербург. Відбуде ся тут конгрес каде
тів. Гіозволенє властий є запевнене. На кон
гресі не буде рішати ся квестия програми, а 
тілько буде передискутована квестия тактики.

Одесса. В Миколаєві виконано замах на 
тамошного Губернатора. Замах не удав ся, а 
справцїв увязнено. Всі Губернатори на Укра
їні дістали остереженя з Петербурга, що ре- 
волюціонїсти приготовили на них замахи.

Петербург. Ж інка презеса міністрів Сто- 
липіна занедужала в наслідок страшного нер
вового зворушеня підчас замаху; лікарі и обо- 
юють ся катастрофи.

Берлин. Тутешні дневнпки доносять, що 
уличні ревізиї в Варшаві ведуть ся дальше і 
то в збільшеній мірі.

Петербург. З  Севастополя доносять, що 
два торпедові човна, на яких згинули три гар
мати, виплинули на повне море,коли виявило 
ся, що тих гармат не достає.

Москва. Доносять з Іркутека приватно, що 
там, як і в цілім Сибірі, вибухнули війскові 
бунти з небувалою доселї силою. В Іркутску 
прийшло до отвертої битви на улицях міста 
межи артилеристами а козаками, які остали 
вірні правительстеу.

Матерша до ваиониго-імгаоп і га- 
тураого ятя Рівнів.

Поєднане руських партий 
и проектований в тій цли згізд 

ві Львові.
Письмо до Редактора „Правди1*.

(Дальше.)
Я не поділяв би, говорю оіверго, ні 110- 

ступованя того першого ні того другого. Я би 
не приняв ані не старав ся о такий мандат. 
Но то моє особисте переконане, котрий єм 
заєдно радикально народний напрямок репре
зентував. За  тим я ще ані анатемизую пови- 
ще поступованє, ані відмовляю щирозти на
родної згаданим мужам, бо шаную так свобо 

'ду  як и чуже переконане. Повтаряю лишень 
и констатую: Н а р о д н е  с т о р о н и н ц т в о  
з н а й ш л о  с п о с іб  д о б и т и  с я  н а  в е р х  
и з а м а  ни ф е с т у  в а т и ся , ч о м у  с т а р а  
п а р т и я п е р е ш к о д и т и  не м о г л а  Єсть 
можливим, що в таких разах загально-народ 
ний интерес міг би тяжко утерпіти, хоч той 

.припадок тут на щастє незах< дин. Але єсть
—п . 'Ь - >>а̂ г̂ут»\ТігЧДВ»Т № '«ИЛМВЕЯаСТП’їЖЯДДЮИЯВКИНИИД

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лалатині»їкил

'то  загальне п а ю  природне, що кижда ила 
жива мусить заявити ся, зказати б від і V- 
вати ся, хоч би то серед знищеня и ;іни 
відбути ея мало.

Повищу основну правду хочу чйснити 
на ще одному прикладі, взятому з найноеій- 
шого часу, що буде заразом и віднопідею на 
найголовнішу рекриминацию «Ради руськоі« 
Коломийскоі. Вибір кандидата поставленого 
Радою руською на посла в Станислзвівским 
спаралижував — так пишуть органи тоі пар 
тиі — головно один священик народовець, 
котрий голоси народні, якими диспонував, 
віддав кандидатові! польскому, а сам голосу 
в в на кандидата молодоі партиі. И називає 
ся т 1-го чоловіка зрадником, котрого поганий 
поступок напятнує история и т. д. — Що за 
чудна мистификация ? Це хочуть люде староі 
партиі зтьориєнтувати ся в фактичнім поло- 
женю своім. Чи той священик народовець 
хтів, щоби був князь Пузина вибраний ? Чи 
то правда? Вірять люде староі партиі в то? 
Певне що ні. А чомуж він не причинив ся до

' бору руського кандидата? Тому, бо він чув 
в своїм переконаню Радою руською чи

старою партиєю укорений, просто погвалтова 
ний: стара партия накидає ему кандидата, до 
якого пор зумінє межи обома нартиями не 
наступил'», хоче єго пострахом зради Руси 
стероризувати: а прецінь він уважає себе та 
кож яко чинник народний, с котрим би раху
вати ся належало, бо він прецінь заслужив 
собі на довіренність у народу свого, у вибор 
цір, на таку довіренність, що бонн віддадуть 
тому голос, на кого він ім взкаже. Отже не 
мистификуііте себе так грубо, панове староі 
парти', не кричіть: зрада, полякофильство. 
Се зовсім щось инакшого: се иереконаня на
родної партиі, котрі пошанованя домагаюіь 
ся! Не думаю, щоб Русь в нитян ім  часі з 
виборенєм мандату для одного каідидата Ра
ди руської, котрий мимоходом : казавши не 
єсть особлившоіо парламентарною силою, все 
була вже відзиськала, а без того все утрати
ла. Не думаю вже тому так, бо узажаю Русь 
чимсь більшим п незалежним в.д звичайної 
сили одного грішного чолі,віка громадянина. 
Я знову не кажу, що заховане- ся народовців 
при виборах в Станиславівскім було і ідиовід- 
ним. Після моєї думки належалр ввійти в ком- 
промис и раз на все против такого трактова
на виборів и такоі репрезентацій народу ру 
ськог.і застеречи ся в спосіб, котрий би ціл
ковиту певність такому компромисови надавав.

Н і в який то спосіб стало ся, наука с 
того для людей староі партиі випливає ясна:

Ми н а р о д о в ц і  ж а д н и м  м а н е в р о м  
с т а р о і  п а р т и і  в с в о і х  п е р е к о н а н и х  
з а ш а х у в а т и н е д а м о ся . Т у т  ж а д е п 
п о с т р а х  з р а д и , р е н е ґ а т с т в о  н а  н іч о  
не п р и д а с т ь  ся.

Ми пожду акцию староі партиі на кож
нім кроці можемо сиаралижовати;

стара партия визиває ніс до того, не 
респекгуючи нашого иереконаня, не піддаючи 
спосібностн до, виміни думок, до вирівняні 
поглядів, до зближеня, сама виплоджує той 
розстрій, той розділ межи нами, який розстрій 
вороги нашого народу конечне виножиткувати! 
мусять, бо то вода і а іх млин; —

народовці в звичайних припадках не ра- 
рушують єдности народної, не подають при
чини до використана такоі сумноі ситуацій; 
вони не т< лкують в очах народу простого о 
истнованю якихсь партий и нраніколи не ста- 
рають ся перед тим же стару нартию здескре- 
дитуватп, як то органи тої партиі без всяко 
го шкрупулу собі позволяють: то доказ, що 
иереконаня народовців їх на правдивих наро
долюбців квалификують, котрим слава и га
разд свого народу на серці лежить: то доказ, 
що наші волі.номислні погляди пас до толє- 
ранциі, до вольного, людяного поступованл 
успособляють: то доказ, що в нас є ть ой 
политичний такт и розум, котрий нас на за-і 
ступників найсвяііщих интересів нарі ду габі- 
лїтує.

Найлучдсю і найдешевшою нагородою лиль о 
сти є для старшої молодежи шкіл народних 

книжочка під загол.:
Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся тати з неї дохід.
Поручена Високою ц к. Радою шк. кра- 

євою рескриптом з дня 2/11 1905. (Дн. ур. ч. ЗО).
Ціна гарно брошурованого примірника ви

носить 50 рот.
Набути можна у автора Василя Породка 

в Коломиї, ул. Конерника 24.

I

і

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Г іпотечного

купуіе і продає 

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

но н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

І
І
[
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Шість і пів мілїоніе корсн відшкодована!

Будинки, движимости, ібіже і иншу сбезлечає 
від огневих шкід одиноке руске асенурацийне 

товариство

„Д н іс те р ’’
Товариство взаїмнчх обезпечень у Львові, ринок 

ч. 10. ІІ п.
Шкоди ОЦЇНЮб „Дністер- з місіи-ними 

членами і виплачує вираз признані відиікодо 
наня.

За 3 літ виплачено 6.474 534 корсн всі 
шкодовань.

Обезпеченя приймають аґенциї по всіх міс
тах ' більших селах: Дністер" дав зп'їінн 
письменним господарям де єіце не роблячі 
инші агенти „Дністра" Аґпити „Дністра" ■ 
робили провізні 80І.742 корон

„Дністер" удїлнв громада.і іііізіі“ь-іі .і- 
4 прц на закупно сикавок

Поліси „Д нстса ' приймають її п пози  ін . 
Банк краввиїі у Львові і в 'Іернівц ,х Гал ■ 
нка Каса ощадности. повітові кас , ощадно 
сти і сиротиньскі каси при судах

Чистій зиск річний звертає св обелііе-іаїшм 
членам, за р 1905 припадає хождо у члене 
нп 5 при премії до звороту.

На житє обезгіечанте ся в Кракінскі.м 
Товаристві тілько через Дністер", нровіаіію 
від таких обезпечень дав Дністер' на рускі
обр- дійні цї.ти.

Фонди „Дністр і виносять з кі цем р 1ЖГ. 
суму 372.533 ко?он.

Стережіть ся шию!

Ш І
~  , можна набувати в „Со-
■ШуйІХЦ кільскім Базарі** у Львові

І ПЯПепиї ’ у вс,хторговлях вкраю

С о ї о з й е и т  
і? пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д 1. д о  15. в е р е с н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 нредстанленя о 4. год. по 
пол і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдЬ-ЦІТв 
представлене. Білети вчаенійіпе можна на
бути в конторі ії.іьона нои ул. Кареля Лю- 
двпка ч. У.

„Торбан46
музиіна бібл отека

видав

Українська Накладна
Львів, Вроиовьька 8.

Катальоґ даром і оплатно.

8 друкарні В. А. Шаиковского.


